



Skupština Crne Gore
Odbor za rodnu ravnopravnost
00-63-9/16-

PLAN RADA ODBORA ZA
RODNU RAVNOPRAVNOST
ZA 2016. GODINU



Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2016.godinu

I OPŠTE ODREDBE

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore (u daljem tekstu: Odbor) za 2016.godinu zasniva se na njegovim nadležnostima utvrđenim Poslovníkom Skupštine Crne Gore, kao i obavezama koje proizilaze iz međunarodnih dokumenata, koje se odnose na rodnu ravnopravnost a u nadležnosti su Skupštine Crne Gore.

Planom rada utvrđene su aktivnosti Odbora i u odgovarajućoj su mjeri usaglašene sa institucionalnim mehanizmima za rodnu ravnopravnost u Crnoj Gori, kao i međunarodnim organizacijama.

Plan rada je orijentacionog karaktera i ne isključuje druge aktivnosti Odbora za kojima se ukaže potreba.

II PLANIRANE AKTIVNOSTI

- Razmatranje prijedloga zakona i drugih akata;
- Donošenje plana za veće uvažavanje rodnog aspekta kroz rad parlamenta;
- Održavanje šednice „Ženskog parlamenta“, u cilju promovisanja ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori;
- Analiza ispunjavanja obaveza institucija iz Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori 2013-2017.godine;
- Razmatranje izvještaja o primjeni strategija iz oblasti rodne ravnopravnosti i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Održavanje tematskih šednica (položaj Romkinja, žensko preduzetništvo, žene u sportu, žene u medijima, mobing, žene na selu...);
- Razmatranje izvještaja o ispunjavanju obaveza Crne Gore po međunarodnim rezolucijama i konvencijama iz oblasti rodne ravnopravnosti;
- Realizacija aktivnosti iz Akcionog plana za poglavlje 23. pravosuđe i temeljna prava;
- Treće istraživanje o poznavanju i primjeni Zakona o rodnoj ravnopravnosti u institucijama Crne Gore;
- Saradnja s civilnim društvom (nevladinim organizacijama, univerzitetima, sindikatima, udruženjima poslodavaca) i tijelima za rodnu ravnopravnost drugih nivoa vlasti;
- Kontinuirana saradnja sa međunarodnim organizacijama (OEBS, UNDP, UN WOMEN);
- Aktivnosti na primjeni Konvencije o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Učešće u kampanji “16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama”;
- Međunarodne aktivnosti: bilateralni susreti sa odborima skupština drugih zemalja nadležnim za pitanja rodne ravnopravnosti, Evropskim parlamentom, učešće na konferencijama, seminarima i radionicama (međunarodnim i u Crnoj Gori).

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2016.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
<p>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Porodičnog zakona</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo pravde</p>	<p style="text-align: center;">I kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se izmjene Porodičnog zakona, u cilju usklađivanja građanskog zakonodavstva sa međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis neće imati uticaja na građane i budžet, zbog čega u procesu njegove pripreme neće biti urađena detaljna RIA.</p>
<p>Predlog zakona o azilu</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo unutrašnjih poslova</p>	<p style="text-align: center;">I kvartal</p>	<p>Ovim zakonom urediće se, na kvalitetniji i efikasniji način, pitanja koja se odnose na oblast azila u Crnoj Gori, uz propisivanje načela, uslova i postupaka za odobravanje azila, odobravanje supsidijarne zaštite, odobravanje privremene zaštite, statusa, prava i obaveza stranaca koji traže međunarodnu zaštitu, te uslova i postupaka za poništenje i prestanak azila, supsidijarne i privremene zaštite, a u skladu sa međunarodnim standardima i obavezama iz Akcionog plana za poglavlje 24, koje imaju za cilj usklađivanje sa pravnom tekovinom EU i kreiranje evropskog sistema azila u Crnoj Gori Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane i budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p>Predlog zakona o mladima</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo prosvjete</p>	<p style="text-align: center;">u skupstinskoj proceduri</p>	<p>Ovim zakonom urediće se pitanja mladih u skladu sa principima i standardima Evropske unije Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će uticati na poslovni ambijent – građane i privredu, kao i na budžet Crne Gore, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2016.godinu

<p>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava</p>	<p style="text-align: center;">IV kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune važećeg zakona, u cilju usaglašavanja sa međunarodnim standardima i otklanjanja problema prepoznatih u praksi. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propisi će imati uticaja na poslovni ambijent, građane i budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p>Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije Međunarodne organizacije rada broj 171 o noćnom radu</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p style="text-align: center;">I kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se potvrđivanje navedene konvencije, kojom će se obezbijediti primjena istih standarda zaštite zaposlenih na radu u noćnoj smjeni, kako muškaraca, tako i žena, u svim privrednim granama i za sva zanimanja. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati direktan uticaj na građane i privredu u vidu poboljšanja poslovnog ambijenta. Propis neće imati uticaj na Budžet Crne Gore. U procesu njegove pripreme biće urađena detaljna RIA.</p>
<p>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i zdravlju na radu</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p style="text-align: center;">II kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune pojedinih rješenja u cilju daljeg usaglašavanja propisa Crne Gore sa propisima Evropske unije. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis neće imati uticaja na budžet Crne Gore, ali će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p>Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2017. godinu</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo finansija</p>	<p style="text-align: center;">IV kvartal</p>	<p>U skladu sa Zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, Nacrt zakona Ministarstvo finansija dostavlja Vladi Crne Gore u oktobru 2016. godine. Predlog zakona o budžetu za 2017. godinu utvrđuje Vlada i u novembru ga dostavlja Skupštini Crne Gore na donošenje.</p>

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2016.godinu

			Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Za ovaj propis neće se raditi RIA.
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o liječenju neplodnosti asistiranim reproduktivnim tehnologijama	Vlada Obrađivač: Ministarstvo zdravlja	IV kvartal	Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune važećeg zakona u cilju usaglašavanja sa direktivama EU, kao i usklađivanje sa već donijetim zakonima iz oblasti primjene biomedicinskih tehnologija u liječenju. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane i budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	IV kvartal	Ovim zakonom izvršiće se izmjene pojedinih rješenja u važećem zakonu koja su se u praksi pokazala kao teško primjenljiva ili nejasna. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane, privredu, kao i na Budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.
Strategije za poboljšanje položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2016-2020.godina s Akcionim planom za 2016. godinu	Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	Ovom strategijom će se definisati nastavak aktivnosti na planu veće integracije romske i egipćanske populacije u Crnoj Gori, a Akcionim planom bliže će se utvrditi nosioci tih aktivnosti, mjere i rokovi za njihovu realizaciju.

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2016.godinu

<p>Izveštaj o sprovođenju Zakona o zaštiti od nasilja u porodici</p>	<p>Ministarstvo pravde</p>	<p>III kvartal</p>	<p>Ovim izvještajem biće prikazani rezultati primjene Zakona o zaštiti od nasilja u porodici za period 2010-2015. godina. Izvještaj će sadržati i preporuke za unaprjeđenje stanja u oblasti zaštite od nasilja u porodici.</p>
<p>Strategija za zaštitu lica sa invaliditetom 2017-2021. godinu s Akcionim planom za 2017.godinu</p>	<p>Ministarstvo za ljudska i manjinska prava</p>	<p>IV kvartal</p>	<p>Ovom strategijom će se definisati sistem mjera i aktivnosti koje treba da se sprovedu radi unaprjeđenja i zaštite prava lica sa invaliditetom, zaštite od diskriminacije i promocije jednakosti ovih lica sa drugim licima, a Akcionim planom bliže će se utvrditi nosioci tih aktivnosti, mjere i rokovi za njihovu realizaciju</p>
<p>Strategija za integraciju osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori 2016-2020. godina s Akcionim planom za sprovođenje Strategije za 2016. i 2017. godinu</p>	<p>Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Strategijom će se definisati nastavak aktivnosti na planu unaprjeđenja položaja osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori i njihovog uključivanja u sve oblasti društvenog života na ravnopravnoj osnovi, a Akcionim planom utvrditi nosioci tih aktivnosti, mjere i rokovi za njihovu realizaciju</p>
<p>Strategija za mlade 2016-2021. godina</p>	<p>Ministarstvo prosvjete</p>	<p>III kvartal</p>	<p>Ovom strategijom će se definisati prioriteti, ciljevi, mjere i aktivnosti od interesa za mlade i stvoriti strateški okvir za sprovođenje omladinske politike u Crnoj Gori i,</p>
<p>Akcionni plan za sprovođenje Strategije razvoja ženskog preduzetništva 2015-2020. godina, za 2017. godinu</p>	<p>Ministarstvo ekonomije</p>	<p>IV kvartal</p>	<p>Ovim akcionim planom definisaće se aktivnosti potrebne za ostvarivanje mjera određenih u okviru prioriteta i ciljeva Strategije, odrediti nosioci tih aktivnosti, kao i rokovi za njihovu realizaciju</p>

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2016.godinu

Program razvoja kulture 2016-2020. godina s Akcionim planom za 2016. godine	Ministarstvo kulture	I kvartal	Program razvoja kulture za period 2016-2020. je novi strateški dokument koji će obuhvatiti mjere i aktivnosti razvoja kulture u narednom srednjoročnom periodu. Sprovođenje reformi u ovoj oblasti nastaviće se novim aktivnostima koje će do 2020. godine unaprijediti sektor u cjelini, na nacionalnom i opštinskom nivou, a Akcionim planom utvrdiće se prioritetne aktivnosti na njegovoj realizaciji u 2016. godini.
--	----------------------	-----------	---

SEKRETARKA ODBORA
Snežana Grupković, s.r

PREDŠEDNICA ODBORA
Nada Drobnyak, s.r